

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID.
PROVINCIAS, TRIM. 6; ULTR. Y EXTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LÍNEA
se reciben exclusivamente en esta administración y en las oficinas de la Sociedad General de Anuncios, Carmen, 18, piso 1.
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR
UNA PESETA 30 NÚMOS

AÑO XXXIX NÚM. 10996

PRIMERA EDICION

Madrid, Lunes 30 de Abril de 1888

DE LA MAÑANA

OFICINAS: FACTOR, 5.

LEON YEYES Carrera de San Jerónimo, 9.
PRIMERA Y ESPECIAL CASA
Últimas novedades de ANTUCAS INGLESAS, nuevos sistemas; abanicos y sombrillas. Benitos abanicos japoneses, modelos especiales. Precios reducidos.
DINER LARDY DE 7 A 8.

MPOTENCIA Esterilidad, Espermatorrea, Debilidad, curada por SPANIA THOMPSON. Verdad juvenil y fecundidad rápida, cura de todo peligro. Antes de medicarse pedir cuotido folleto o consultar gratis al Director del Gabinete Médico Norte Americano.—MORONA, 23, 1.º, MADRID.

DR. ESCUDER.—ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES. Atocha, 123. pral. izq.º De 9 a 2.

ENFERMEDADES DE PECHO
DOCTOR P. VINADER, INFANTAS, 3

JABON SERICA insustituible para el tocador especialidad de la Droguería y perfumería China. PLAZA DEL ANGEL, 17.

ANTIGÜDADES.—Venta SALUD, 10
MADAME ANTOINE ET FILS
dentistas de S. M.
Puerta del Sol, 13, 2.º e infantes, 12, 2.

CAMISERÍA DE HERNANDO
13, CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 13.
Telas de hilo y seda de color; corbatería fina inglesa; guantes Suecia cabrito; bastones puño plata, novedad.

SUCURSAL DE LA GUBA
Verdadero poto gallego todos los días desde la una. Plaza Isabel II, 2. Servicio a domicilio. Teléfono 999.

ELIXIR BASTIAN
Dentífico para la higiene de la boca. Afirma los dientes, cura las caries y evita toda clase de enfermedades en la dentadura.
4, FRECIADOS, 4, PERFUMERÍA.

CADIZ La Gran vía, Los lobos marinos, La Brújula, El milagro de la Virgen, Niña Penca, Chalema, Mariposa. Pianos baratos garantizados. Catálogos Peters, P. Martín, Correo, 4.

LOS VICIOS HUMORALES Y SIFILIS SE CURAN
Leon el Depurativo Castillo, Magdalena, 10, botica.

DINERO SOBRE SUELDOS con rebaja en las liquidaciones. Puebla, 16, 2.º

SOMBREROS DESDE 4 PTAS.
a 60. Se han recibido los últimos modelos de París. VESTIDOS, ABRIGOS, VISITAS, LUTOS se hacen en 24 horas. Precios de 15 a 30 pesetas.
SEDERIA negra para TRAGES de novia y especialidad en mantilla de Blonda. Encajes.
RODRIGUEZ, 3, ALCALA, 3, MADRID.

NOTICIAS DEL DIA 30 DE ABRIL

A LA ÚNA DE LA MADRUGADA
La AGENCIA FABRA nos ha transmitido ayer los siguientes TELEGRAMAS:
Viena, 28.

La Cámara de diputados de Austria aprobó definitivamente el proyecto de ley de reforma militar.

Sofía, 28.
Segun dicen los despachos oficiales el príncipe Fernando es objeto de grandes ovaciones, en su escursión por las provincias.

Roma, 28.
Al discutirse el tratado de comercio con España, el Sr. Lazzaro, diputado de la izquierda, declaró que lo votaría porque estaba de todo punto conforme con la política exterior del gabinete.

Burdeos, 29 (madrugada.)

En el gran banquete celebrado esta noche en un teatro de esta capital en honor del presidente de la república, dijo este que las manifestaciones de simpatía de que es objeto, equivalen a una protesta contra todo lo que pueda servir a los intereses o alentar las esperanzas de los enemigos de la república. (Aplausos unánimes.)
Estas aclamaciones, añadió, no van solo dirigidas al fiel y resuelto guardian de las libertades públicas, sino también al gobierno, cuya firmeza sabrá imponer a todos el respeto absoluto a nuestras instituciones (Nuevos aplausos).

A la hora actual serían muy culpables por cierto los que pretendiesen atizar la tea de la discordia, turbar las labores de los pueblos, agrícolas y el trabajo de los industriales, comprometer las grandes fiestas de la Exposición Universal, y sobre todo debilitar a Francia cuando debe permanecer en actitud tranquila y digna para inspirar el respeto y captarse simpatías. (Aplausos prolongados.)
Solo con la unión elevaremos nuestras fuerzas al nivel de nuestras necesidades.
Con ella aseguraremos a los pueblos trabajadores el progreso que esperan.

Debemos dar el espectáculo de la unión a nuestro valeroso ejército nacional, consagrado por completo a sus patrióticos deberes. (Aplausos repetidos.)
A la unión os invitamos esta gran ciudad republicana y patriótica, donde mi voz no puede menos de ser oída. (Estrepitosos aplausos.)

El Cairo, 29.
Un decreto dado por el Sultan por los derechos de soberanía que conserva sobre Egipto, sanciona el empréstito contratado por el gobierno del Cairo.

Roma, 29.
El gobierno ha presentado al Senado el proyecto de ley ratificando el tratado de comercio italo-español.

Buda-Pesth, 29.
La Cámara de Diputados ha aprobado el proyecto relativo a las reservas del ejército.

Paris, 29.
Los boulangieristas promovieron ayer en Tolosa gravísimos desórdenes.

Se dice que los paradiarios del general están resueltos a fomentar la agitación por lo mismo que la popularidad de aquel parecía en decadencia.

Se temen ruidosas manifestaciones en diversos puntos.

El Liberal habla de dos conferencias celebradas anteayer y las dos ciertas.

Una del Sr. Sagasta celebrada con el Sr. Montero Rios acerca de la cuestión económica y otra de los señores general Martínez Campos y Alonso Martínez.

En la primera segun autorizadísimo testimonios, se habló de la cuestión económica, pero no de la cuestión política.

Y de la segunda se puede presumir lo que se quiera, pero nada de cuanto se diga puede ser autorizado por la reserva que guardaron ambos conferenciarios.

Nosotros presumimos que tampoco tuvo carácter político.

Pero está el cotejo en lo cierto afirmando que se celebraron esas dos conferencias.

Los diputados por la provincia de Leon hablaron anteayer en el Congreso con el señor ministro de la Gobernación para rogarle que al efectuar el reparto de las 290000 pesetas votadas en favor de las provincias del Norte que mas han sufrido con los temporales del pasado invierno,

tenga presente el estado en que se halla aquella de que los mismos son representantes.

El Sr. Albareda ofreció a los diputados por Leon que tratara de satisfacer sus deseos.

La Regencia declaró ayer que la cuestión económica no es cuestión y que acordados en puntos esenciales solo separa hoy al Sr. Gamazo del procedimiento del señor Lopez Puigcerver la cuantía de la cantidad que debe economizarse, pues mientras el ministro de Hacienda economiza once millones de pesetas quiere que sean treinta millones el Sr. Gamazo.

La cuestión, por lo mismo, ya no es de fondo sino de tiempo.

En el casino republicano de Madrid pronunció anteayer un brillante discurso político el Sr. Carvajal, ex-ministro de la república.

La falta de espacio nos impide dar un extracto estenso.

Hacia bastantes años que el Sr. Carvajal no realizaba acto alguno político.

Ha roto su silencio manteniendo su actitud de siempre, que consiste en creer que solo por la unión de los republicanos se puede reconquistar la república.

Que los actuales partidos no son sino escuelas políticas, que la república no puede hacerse por una parcialidad política, que es necesario no olvidar al elemento popular, que es partidario del parlamentarismo, corrigiendo los vicios que actualmente tiene, y que denuncia el señor Ruiz Zorrilla en su manifiesto, y que es forzoso mantener el fuego sagrado por la pasión y la intranquilidad.

El círculo, que estaba concurridísimo, tributo al Sr. Carvajal calurosos aplausos.

Los socios que hasta ahora se han dado de baja en el círculo reformista a consecuencia del último rompimiento, son 83.

Nuestro estimado amigo D. Luis Diaz Millan, diputado provincial por Guadalajara, ha tenido la desgracia de perder a su preciosa hija en la mañana de ayer.

Acompañamos en su justo dolor a nuestro amigo.

La Audiencia de Ronda ha fallado un proceso contra D. Pedro Troyano a consecuencia de haber despachado en su tienda por sal de higuera para purgarse, un poco de albayalde, error que costó la vida a dos personas. La sentencia le impone tres años y tres meses de prision correccional, multa de 500 pesetas, suspensión de cargo y derecho de sufragio durante el tiempo de la condena, indemnización de 4.000 pesetas y mitad de las costas.

Una pareja de la guardia civil sacó el viernes de la cárcel de San Agustín, de Valencia, a un joven de 17 años, acreditado rata, José Morlans Rives, con objeto de conducirlo a Tarragona, de cuyo presidio se fugó, siendo capturado el día 3 del corriente.

Cuando llegó a Sagunto, segun manifiestan unos, se arrojó a la vía por una de

las ventanillas del coche, y segun otros, se fugó al tiempo de efectuar el relevo de la pareja; pero sea lo uno o lo otro, es lo cierto que el Morlans logró huir.

Refiere un periódico de Barcelona.

A la una menos cuarto de esta tarde, ha ocurrido un choque entre los dos vapores Golondrinas, destrozándose ambos sus respectivas proas.

No ocurrió desgracia alguna personal, gracias a que uno de ellos no llevaba ningun pasajero y el otro, el que salió de la Puerta de la Paz, conducia unicamente tres, que recibieron el susto que es de suponer.

El choque ocurrió entre los fondeaderos de los buques de guerra Puar y Pilsa, acudiendo al sitio del suceso uno de los botes del primero de dichos buques y los vapores-omnibus, que se encargaron de remolcar a los Golondrinas a su fondeadero de la Barceloneta.

Esta tarde se estaba procediendo a su reparación, y creemos que mañana podrán reanudar su servicio, a pesar de ser de alguna importancia las averías que ambos han experimentado.

Ayer han ingresado en la Caja de Ahorros Hipotecaria del Banco Iberico, 14830 pesetas por 21 imposiciones al 6 por 100, y 46 al 3 por 100; y se han devuelto 9169 pesetas a petición de 12 imponentes.

S. M. la reina se halla mejor de la neuralgia que padece. Ayer ha abandonado el lecho.

Después de oír misa en su oratorio, ha despachado con el señor presidente del Consejo de ministros.

La augusta señora no ha salido ayer tarde del Palacio.

Han salido para Paris, donde pasarán la temporada de primavera, los señores marqueses de San Miguel de Híjar.

Hoy se celebrará la tan anunciada conferencia entre los Sres. Sagasta y Gamazo sobre asuntos económicos.

Asi lo hemos oído a quien debe saberlo.

La seccion de cirugía de la Academia Médico-Quirúrgica española celebrará sesion científica y publica en su local, Montera, 23, bajo, hoy lunes a las ocho y media de la noche.

Segun datos recibidos hasta las once de la noche de anteayer no ha llovido en ninguna capital.

Faltan datos de Palma.

Las Novedades de Nueva-York llegado ayer a Madrid publica las siguientes noticias de la isla de Cuba, recibidas allí por telegrafo:

Cayo Hueso, 13.—Han sido suprimidos por las autoridades de Cuba los diarios habaneros La Lucha y El Cubano.

Han sido presos y conducidos a la cárcel de Matanzas siete individuos complicados en el secuestro del Sr. Galandoz y las tropas persiguen a los demás secuestradores.

El día 3 de mayo, como hemos anunciado, se verificará en el teatro del Príncipe Alfonso el gran concierto vocal e instrumental, cuyos productos se destinan al alivio de las desgracias ocurridas a causa de los temporales de la provincia de Leon. A esta notable fiesta filantrópica prestan su generoso y desinteresado concurso la Sociedad de Conciertos de Madrid, que dirige el maestro Breton, y los eminentes artistas señora doña Bibiana Perez y doña

Isabel Echeverría, y Sres. Verger, Baldelli Calvo y Montiano.

El programa es selecto y variado, como puede verse por la siguiente exposicion de números:

PRIMERA PARTE.—1.º Overture de Las Alegres Comadres de Windsor, por la orquesta, Nicolaï, pañamiento de piano, cantada por el Sr. Montiano, S. Fiorenzo.

2.º «Poesía» escrita expresamente para esta solemnidad por D. Manuel del Palacio y leída por D. Rafael Calvo.

3.º «Aria de Leporello» en la ópera Don Giovanni, con acompañamiento de orquesta, cantada por el Sr. Baldelli, Mozart.

4.º «Capricho para piano», con acompañamiento de orquesta, ejecutado por la señorita Echeverría, Mendelssohn.

5.º «Aria de las Jovias» en la ópera Faust, con acompañamiento de orquesta, cantada por la señorita Perez, Gounod.

6.º «Aria de Ricardo» en la ópera I Puritani, con acompañamiento de orquesta, cantada por el Sr. Verger, Bellini.

DESCANSO. SEGUNDA PARTE.—8.º «Overture de Cleopatra», por la orquesta, Mancinelli.

9.º «A.»—Cuando miro el azul horizonte, rima de G. A. Becquer, música de T. Breton. B.—«La Gondola Nera», romanza con acompañamiento de piano, cantadas por el Verger, Roth.

10.º «El Vértigo», poema por el Sr. D. G. Núñez de Arco, leído por D. Rafael Calvo.

11.º «A.»—«Volviendo las oscuras golondrinas» (1.º vez), rima de G. A. Becquer, música de T. Breton. B.—«Parla», vals, con acompañamiento de piano, cantados por la señorita Perez, Arditi.

12.º «A.»—«La Filicosa», Raff. B.—«Tarantella» para piano, ejecutadas por la señorita Echeverría, Heller.

13.º «Célebre terceto de Pappataci» en La Italiana en Algeri, con acompañamiento de orquesta, cantado por los señores Verger, Baldelli y Montiano, Rossini.

14.º «Marcha de Schiller», por la orquesta, Meyerbeer.

Asistirán S. M. la reina, regente y S. A. la infanta Isabel.

Los precios de las localidades son los siguientes: palcos plata y entresuelo, sin entrada, 30 pesetas; id. principales, sin id., 23 id. de anfiteatro, sin id., 6; butaca con entrada, 6; delanteras de galería plata, con id., 2 y 3; galerías de id. id. con id., 1.50; delanteras de galería principal, con id., 2; asiento de idem idem, con id., 1.25; entrada para palco y paseo, 1.

La contaduría estará abierta, a las horas de costumbre, desde el día 30 de abril hasta el 3 de mayo, en el Salon-Romero, Capellanes, 10, donde podrán dirigirse los pedidos.

El despacho de billetes se abrirá dos horas antes de verificarse el concierto.

En la seccion de ciencias históricas del Ateneo continuó anteayer la discusion de la Memoria de D. Daniel Lopez, «Política de Carlos III», con gran animacion y concurrencia numerosa.

Rectificaron los Sres. Martínez Pacheco, Iturralde y marqués de Lema, e intervinieron en la discusion el Sr. Soldevilla, pronunciando un elocuente discurso en contestacion a los oradores de la derecha, y censurando vivamente la política internacional guerrera de varios monarcas de las dinastías austriaca y borbonica. El Sr. Soldevilla fue muy aplaudido y felicitado al suspender su discurso, que continuará en la sesion proxima.

En la mañana de ayer ha salido para Guadalajara el capitán general marqués de Navaliches, con el senador D. Juan Lassala, duque de Mandas. Los acompa-

Debía ser el señor de Orvilliers, que avisado de la presencia de Eduardo de Lairis y del deseo manifestado por él, venia sin duda a ponerse a sus órdenes.
Edita que oyó también los pasos de su marido y que no podía equivocarlos, no hizo movimiento alguno.

XLIII.

En efecto, era el señor de Orvilliers, que de vuelta de su despacho de juez de instrucción en el Palacio de Justicia, y sabiendo que Lairis deseaba hablarle, penetraba en el gabinete de Edita algo sorprendido de lo seguido de aquellas dos visitas del joven.

Si la víspera no había interrogado a la señora de Orvilliers sobre los motivos de la primera visita de Eduardo de Lairis, a una hora un poco intempestiva, la causa fue exclusivamente el giro que tomó en seguida la conversación entre los dos esposos, y en la emoción profunda que había experimentado el marido bajo la capa de hielo con que cubría las manifestaciones de su ser interior.

Pero entonces, al entrar en la habitación de su mujer, tenía el rostro algo contraído, y su mirada que tenía reflejos de acero bruñido, expresaba una curiosidad y como una muda interrogación que tenían ya algo de inquieto y quizás sospechoso.

Nuestros tres personajes, por segunda vez desde el principio de este relato, se hallaban reunidos y en condiciones análogas: es decir, después de una explicación en que el destino de los dos amantes había sido discutido y en la que ambos habían comprendido que ese destino no podía tener por desenlace sino una catástrofe suprema.

No había más diferencia sino que la primera vez se trataba de luchar todavía si era posible para salvarse, tratando de mentir si fuera necesario, mientras que entonces, al contrario, uno de los dos culpables iba a revelar la verdad entera y ofrecer su pecho a la expiación... fuera cual fuera.

Al entrar el magistrado, Eduardo, en vez de alejarse de la señora de Orvilliers, se había acercado instintivamente a ella, obedeciendo a un movimiento irreflexivo de protección hacia la mujer adorada, y tanto más adorada cuanto que comprendía que la perdía para siempre.

Al mismo tiempo se volvió, quedándose de pie frente al marido.

En cuanto a Edita, no había hecho el menor movimiento, permaneciendo en esa rigidez marmórea que se apoderaba de la joven en las circunstancias más críticas, en los inmensos dolores y en los peligros sin esperanza.

—Me acaban de decir, señor de Lairis—dijo entonces el juez de instrucción,—que deseáis hablarme... Sin duda por eso vinisteis anoche en hora que, contra mi costumbre, acababa de salir... a causa de un asunto importante que no tenía espera alguna.

Mientras hablaba con ese tono cortés que raras veces perdía, aunque algo más seco que de costumbre, sus ojos estaban fijos en Edita.

No podía verla sino de perfil, y tenía el aspecto de una santa en oración o de una mártir de los primeros siglos del cristianismo, olvidando en el éxtasis sus sufrimientos.

Por poco que conociese a su mujer, pues no había sabido leer en su alma, como ella tampoco en la de él, la conocía, sin embargo, lo bastante para haber notado aquel modo de ser sui generis y para comprender que anunciaba un estado de crisis moral, causado sin duda alguna por la presencia del señor de Lairis y la conversación que acababan de tener entre ellos.

El joven, muy pálido, pero con la mirada franca y la voz firme del hombre que una vez llegado a cierto terreno y ante el peligro que el mismo se buscó, recobra toda su sangre fría, repuso después de un último momento de vacilación:

—En efecto, caballero, tenemos que hablar.

—Estoy a vuestras órdenes—replicó el señor de Orvilliers.—Si queréis tomaros la molestia de venir a mi despacho...

Y se separó, para que pasara su interlocutor, señalándole la puerta.

Eduardo dió un paso hacia adelante.

Pero Edita había levantado la cabeza, volviéndose hacia los dos hombres.

—Sé, ó mejor dicho, advino lo que va a decir el señor de Lairis—dijo—y deseo que deba delante de mí.

El acento de su voz tenía sonoridades tan extrañas a pesar de su dulzura; parecía venir de tan lejos, que los dos hombres se estremecieron, volviendo sus miradas hacia la que hablaba.

Edita estaba lívida, tenía las facciones desencajadas y sus grandes ojos azules repentinamente hundidos, desaparecían de un modo profundo bajo el hermoso arco de sus cejas.

—Señora... os suplico—balbuceó Eduardo, sobrecojido por un horrible dolor en el corazón.

—Lo quiero así!—replicó la joven.

Y sus ojos, cuyo azul había palidecido, expresaron tanta intensidad de mando que el señor de Lairis se calló abatido por la autoridad de aquella orden irresistible.

—Bueno!—repuso el señor de Orvilliers, comprendiendo también que había llegado el momento decisivo de su propia existencia.—Por lo demás, yo no tengo nada reservado para mi señora, y esposos tan unidos como nosotros, pueden oírlo todo, uno en presencia de otro.

El juez de instrucción, no había tratado de ocultar la amarga ironía de sus engañadora calma.

—Os escucho, caballero—prosiguió dirigiéndose de nuevo a Eduardo de Lairis.

—Habrá dado con gusto lo que me queda de vida—dijo con voz sorda,—para no verme obligado a explicarme en estas condiciones; pero puesto... que así lo quieren... no tengo más remedio que obedecer... Y quién sabe... tal vez, sea mejor así.

Apartó los ojos de los de Edita que le miraban fijamente, y los dirigió hacia el marido.

Las debilidades del amante desaparecieron bajo aquella mirada de acero y el hombre se

Y es que la proposición de la joven, presentada bajo aquel punto de vista, no tenía nada que pudiera disgustar al austero magistrado.

El sufrimiento del marido, como todos los sufrimientos humanos, se componía de varios pesares.

Engañado en su cariño, herido en su honor, sufría también en su vanidad.

Incapaz de perdonar, ó por lo menos creyendo, y queriendo creerlo así, se hubiera sentido algo consolado, sin embargo, viendo a su mujer implorar un perdon que él habría negado.

La actitud digna y orgullosamente resignada, aunque sin ostentación ni provocación que guardaba respecto a él, añadía a la amargura de su desesperación, ese yo no sé que de particularmente agudo que sentimos cuando nos convencemos de que la persona que nos ha ultrajado gravemente no piensa en volverse atrás, no trata de apaciguarnos, no deposita a nuestros pies su arrepentimiento, como se deposita un ramo sobre una tumba.

Aquella humillación de la culpable era el mismo demasiado orgulloso para pedirle, pero hubiese sido relativamente feliz, si hubiese conseguido su homenaje.

Eso no habría devuelto al hombre su felicidad para siempre perdida, pero hasta cierto punto habría dulzificado la ofensa hecha al marido.

Por eso contestó a Edita después de un largo minuto de silencio, que la joven había pasado pendiente de sus labios, esperando la sentencia que debía indudablemente decidir su futuro destino:

—Comprendo que tengais, en efecto, necesidad de retiraros por algunos días, más completamente a solas con vuestra conciencia y Dios... en el recogimiento de una casa religiosa.

Teneis que rezar, y que rezar mucho; tendreis que decir al que lee en los corazones y que juzga severamente las acciones, la verdad completa.

Tendreis que decirle:

«Era pobre y no tenía porvenir, destinada a la más triste y más cruel existencia, la de una joven sin apoyo y sin fortuna, abandonada a sus propias fuerzas, entregada a todas las vergonzosas tentaciones que asaltan a los débiles y a los vencidos, en una sociedad en donde la lucha por la vida de la que no salen triunfantes sino los que están armados para sostener ese combate, en el que los mejores se han visto a menudo derrotados...»

«Mi padre, un hombre de bien, indignamente engañado, iba a morir cometiendo el doble crimen de suicidarse y de legar a la hija que habría debido proteger, la terrible herencia del aislamiento, la miseria y un nombre deshonrado...»

«Nada podía salvarnos. Estábamos perdidos... completamente perdidos... Era preciso un milagro para salvarnos... y ese milagro sucedió...»

«Presentéme un hombre que tuvo piedad del padre y amó a la joven... Este hombre, no escuchando más que el impulso de un senti-

miento de justicia y de otro más tierno, nos alargó la mano... devolvió el honor a mi infeliz y desesperado padre... y pensó hacerme feliz, dándome su nombre, ese nombre respetado que representaba largos siglos de lealtad inmaculada, y de probidad intachable; dividiendo su fortuna conmigo, y elevándome a una posición que toda mujer hubiera envidiado en mi lugar.

«Yo cambio qué me pidió, ese hombre? No que le amara, como él me amaba, no el devolverle ese amor ardiente cuyo secreto llevara a la tumba y que yo no he sabido comprender, sino el consentir que me hiciera feliz y que permaneciera siendo mujer honrada...»

«Y yo he correspondido al amor con el odio, a la confianza, con la traición; a los beneficios, con ingratiitudes...»

—Caballero, por favor... balbuceó Edita, que le escuchaba con sorpresa y le oía hablar así por primera vez de su vida íntima.

El juez se dejó bruscamente.

—En efecto—prosiguió luego, casi avergonzado de haberse dejado llevar ante ella de algo que pareciese sensibilidad—cualquiera diría que estoy defendiendo mi causa, y de que trato de convencerlos en mi favor.

Una amarga sonrisa crispó sus labios.

—Diríase que imploro vuestra compasión y pienso en defenderme...

—No es esa mi intención. No ignorais nada de lo que acabo de recordaros... Solamente que, para tranquilidad de mi conciencia, debo dirigiros una última pregunta...

—¿Cuál?

—¿Habeis tenido nunca alguna queja de mí? ¿He faltado alguna vez a los deberes y miramientos de un marido y de un hombre honrado hacia su mujer?

—No, señor.

—¿Teneis algun reproche especial, por pequeño que sea, que dirigirme?

—Ninguno... caballero... a no ser... quizás... el no haberme hablado nunca... como acabais de hacerlo...

—Hubiera sido inútil.

—¿Quién sabe?—murmuró la joven pero tan bajo, que sin duda el no lo oyó.

Además aunque lo hubiese oído, probablemente no habría comprendido todo lo que aquellas dos palabras contenían de escusa y habrían podido contener de sentimiento de parte de la mujer que entreveía vagamente que nunca había leído en el alma de aquel hombre del que era preciso adivinar el verdadero valor, y que ya era tarde para volverlos a unir jamás.

El ya no podía olvidar y perdonar; ella, y no podía amarle.

El señor de Orvilliers se dirigió lentamente hacia la puerta, como si ya no tuviera nada que

han en esta expedición los señores brigadieres D. Antonio Puig y Salazar y don Basilio Agustín y Davila.

La situación del mercado de la Habana el día 13 del actual era la siguiente: Oro español, de 235 1/4 a 235 1/2.

Noticias de sociedad: En el precioso hotel que en la calle de Zurbarán habitan los condes de Muguro, y en que tantas huellas han dejado distinguidos artistas...

Hasta la hora de cerrar la edición de provincias, hemos recibido de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR, del exterior, los siguientes TELEGRAMAS: Barcelona, 29 (9:40 m.).

El periódico La Vanguardia publica hoy sólo una hoja, por haberse declarado en huelga los cajistas de su imprenta.

Barcelona, 29 (10 m.). Brillantísima fue la conferencia dada anoche en el Círculo de la Juventud Mercantil por D. Hector F. Varela...

Barcelona, 29 (8:30 m.). Ya se ha dictado sentencia en la causa sobre asesinato frustrado de Antonio Estrada.

Hasta la hora de cerrar la edición de provincias, hemos recibido de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR, del exterior, los siguientes TELEGRAMAS: Paris, 29 (7:10 n.).

La Cámara ha acordado suspender las sesiones hasta 13 de mayo. Los proyectos parlamentarios del general Boulanger y sus amigos han sufrido, pues, un aplazamiento.

Berlin, 29 (1:30 m.). La última noche fue más tranquila para el emperador, habiendo dormido varias veces hasta hora y media...

Berlin, 29 (2 m.). Los acorazados Leipzig y Federico el Grande se reunirán hoy al Kaiser para hacer con él el viaje a Barcelona.

Un incendio ha destruido completamente a Central City, población minera de 1000 habitantes situada en Montana.

En la línea férrea de Pensilvania, un tren de viajeros chocó contra otro de mercancías, montando unos coches sobre otros y siendo preciso romper a hachazos algunos de ellos para poder libertar a los viajeros.

Carecen de fundamento los rumores de modificación del ministerio cisleitano, fundados, como es sabido, en la cuestión del impuesto sobre los alcoholes.

Belgrado, 29 (1 m.). La ley forestal, que se hallaba a discusión en la asamblea, ha vuelto al ministerio de Comercio para completarla.

Viena, 29 (2:30 m.). El proyecto de ley de enseñanza no empezará a discutirse hasta que terminen por completo los debates de presupuestos.

esterlinas para la construcción de una catedral en aquella población. El general Maitland, director de las fábricas nacionales de artillería anunció en un banquete celebrado anoche que probablemente en la semana próxima se entregarán a determinado número de soldados fusiles-almacen del nuevo sistema.

Ayer se ha celebrado en el magnífico salón de actos del Palacio de las Artes y de la Industria, el banquete que el alcalde de Madrid, Sr. Abascal, ha obsequiado al magisterio de las escuelas municipales de Madrid.

La fiesta ha sido digno remate del festival infantil que se celebró la semana última y una manifestación más de la esplendidez del alcalde de Madrid, a cuyo cargo corre el gasto extraordinario de este convite.

La parte decorativa ofrecía un golpe de vista precioso, constituyendo el adorno principal los 136 estandartes que han figurado en el festival escolar, estando colocados en sitio preferente los de las escuelas de niñas números 1 y 28...

Todo el decorado es de pertenencia del Ayuntamiento, así como los gallardetes que coronan la balaustrada, y ha sido dirigido por el señor Abascal, el concejal Sr. Monasterio, el arquitecto Sr. Salaberry y los secretarios del Ayuntamiento y junta de escuelas, Sres. Salaya y Bravo.

La banda de música de San Bernardino, colocada en lo alto de la rotunda, lanzaba al aire sus notas, mientras se verificaba el banquete-almuerzo.

En Burdeos ha sido brillantísima y entusiasta la acogida hecha al presidente de la República. En la recepción del Hotel de Ville, los salones se hallaban intránsitos.

El Papa recibió ayer a los obispos de la peregrinación holandesa, y hoy recibirá solemnemente a los peregrinos del mismo punto.

Londres, 29 (3:40 m.). La comisión sobre los azúcares, reunida ayer, ha llegado, a lo que parece, a un arreglo satisfactorio sobre los principales puntos del litigio.

Se habla de la dimisión del embajador de Italia Sr. Cairoli, decano de los representantes extranjeros en Londres.

Han sido ahorcados hoy dos campesinos por el asesinato de un viejo arrendador llamado Fitz Maurice.

Sir Andrew Walker, eminente ciudadano de Liverpool, ha dado 200000 libras

que cierra mis labios con tal fuerza, que me parecía haber de estar ante el cadalso y no podría decir la palabra que salvaría mi vida.

A las primeras palabras que le dirigí, me interrumpió con esa sonrisa altiva y resignada que no he visto sino en su boca y en la tuya algunas veces, amada mía.

Eduardo se detuvo un instante, palpitante y con el rostro bañado en sudor.

Comprendí que no tenía el derecho de aceptar el sacrificio supremo que me había querido

to de recaudación de contribuciones se suprimirán los comisionados de apremio. En su reemplazo se crearán plazas de agentes ejecutivos con la correspondiente fianza.

El consejo de directores de Hacienda ha terminado la discusión de los nuevos reglamentos de recaudación, investigación y procedimiento ejecutivo para hacer efectivos los descubiertos del Tesoro.

La Sociedad española de higiene celebrará sesión científica y pública para continuar la discusión de conclusiones sobre la higiene en las escuelas, mañana martes 1.º de mayo a las ocho y media de la noche en el local de costumbre.

El director de La Opinión Liberal y del Album Literario, ha ingresado en el cárcel de Orense por delito de imprenta, habiendo sido visitado en aquel establecimiento por la mayoría de las familias de la capital.

Utensilios de cocina, cafeteras, artículos de níquel. Los Guipuzcoanos. Arenal 26.

Hoy lunes dará una conferencia en el Ateneo de Madrid el Sr. Fernandez Pintado sobre el tema «Sublevación en las islas Carolinas, en julio de 1887.»

En la real Academia de Medicina se ha verificado ayer tarde la pública y solemne recepción como individuo numerario del doctor y catedrático de filosofía de la facultad central de Medicina, D. Juan Magaz y Jaime, que vestía, uniforme de consejero, con la gran cruz de Carlos III, y a quien ha contestado en nombre de la corporación, D. Aureliano Maestro de San Juan.

Presidían el acto el de la academia, D. Basilio San Martín, que tenía a su derecha a los señores Iglesias (D. Manuel) y Nieto Serrano; y a su izquierda a los Sres. Alonso Rubio y Maestro de San Juan; habiendo escaso número de señores académicos y más escaso todavía de público, entre los que figuraban algunos periodistas.

El discurso ha tenido por objeto demostrar que el progreso de la medicina es imposible si no tiene por base la verdadera fisiología. Por eso dice el Sr. Magaz que en todos los países y en todas las edades, la medicina ha reflejado siempre con prodigiosa fidelidad el estado de la fisiología de su tiempo.

Anteayer se cantó «La Africana» en el teatro de la Alhambra, recibiendo los artistas encargados de su interpretación, muchos aplausos. El maestro Urrutia, dirigiendo la orquesta, estuvo admirable.

El vestuario de todos los artistas y coros era anoche muy bueno, a causa, según se nos dijo, de haber cambiado la empresa de sestería.

Anteayer inauguró su temporada el Circo Hipódromo de Verano, con una compañía notable por todos conceptos.

La empresa está de enhorabuena y su director D. Antonio Pérez, merece los plácemes más sinceros por su esquisito gusto en presentar notabilidades de la vez que por su incansable y brillantez del espectáculo.

La compañía cuenta con los hermanos Martini, que por sí solos bastan para llenar el circo. Anoche el público no cesó de reír un momento a mandibula batiente.

Hoy lunes se verificará en el teatro Lara el beneficio de los profesores de la orquesta en cuyo obsequio se ha prestado gustosa a tomar parte la orquesta española dirigida por el maestro Granados.

En el teatro de la Comedia, donde cada representación de la compañía italiana que dirige el insigne Novelli es una ovación entusiasta para estos artistas, se preparan nuevas producciones, entre ellas, La comedia de costumbres napolitanas En Santa Lucia, que se estrenará el martes; El cocodrilo, Fernando y otras notables obras del vastísimo repertorio de Novelli, el cual, a pesar de los triunfos obtenidos, no descansa un momento para dar a su representación es toda la variedad posible.

El Sr. Abascal se levantó de su asiento y se dio el acto por terminado.

El Sr. Abascal se levantó de su asiento y se dio el acto por terminado.

El Sr. Abascal se levantó de su asiento y se dio el acto por terminado.

El Sr. Abascal se levantó de su asiento y se dio el acto por terminado.

El Sr. Abascal se levantó de su asiento y se dio el acto por terminado.

El Sr. Abascal se levantó de su asiento y se dio el acto por terminado.

El Sr. Abascal se levantó de su asiento y se dio el acto por terminado.

El Sr. Abascal se levantó de su asiento y se dio el acto por terminado.

El Sr. Abascal se levantó de su asiento y se dio el acto por terminado.

El Sr. Abascal se levantó de su asiento y se dio el acto por terminado.

El Sr. Abascal se levantó de su asiento y se dio el acto por terminado.

El Sr. Abascal se levantó de su asiento y se dio el acto por terminado.

El Sr. Abascal se levantó de su asiento y se dio el acto por terminado.

El Sr. Abascal se levantó de su asiento y se dio el acto por terminado.

El Sr. Abascal se levantó de su asiento y se dio el acto por terminado.

El Sr. Abascal se levantó de su asiento y se dio el acto por terminado.

El Sr. Abascal se levantó de su asiento y se dio el acto por terminado.

El Sr. Abascal se levantó de su asiento y se dio el acto por terminado.

El Sr. Abascal se levantó de su asiento y se dio el acto por terminado.

El Sr. Abascal se levantó de su asiento y se dio el acto por terminado.

El Sr. Abascal se levantó de su asiento y se dio el acto por terminado.

El Sr. Abascal se levantó de su asiento y se dio el acto por terminado.

El Sr. Abascal se levantó de su asiento y se dio el acto por terminado.

El Sr. Abascal se levantó de su asiento y se dio el acto por terminado.

El Sr. Abascal se levantó de su asiento y se dio el acto por terminado.

El Sr. Abascal se levantó de su asiento y se dio el acto por terminado.

El Sr. Abascal se levantó de su asiento y se dio el acto por terminado.

El Sr. Abascal se levantó de su asiento y se dio el acto por terminado.

El Sr. Abascal se levantó de su asiento y se dio el acto por terminado.

El Sr. Abascal se levantó de su asiento y se dio el acto por terminado.

El Sr. Abascal se levantó de su asiento y se dio el acto por terminado.

El Sr. Abascal se levantó de su asiento y se dio el acto por terminado.

Edita hubiera querido decir: ¡gracias! Pero no tuvo valor para ello. —¿A dónde pensais ir? —En el convento en que me eduqué, se hablaba a menudo de una casa situada en Passy —La consozo. —Si consentís... allí iré... —No hay inconveniente. ¿Cuándo os marchareis? —Dentro de dos ó tres días... a más tardar... Tenía necesidad de hallar ocasión de avisar al señor de Lairis. Corriente, señora. El señor de Orvilliers saludó y salió.

XLII. Al día siguiente era viernes, día de recepción de la señora de Orvilliers. Inútil es decir, que desde la muerte de su padre y a causa del luto rigoroso que llevaba, había cesado, por su parte, toda recepción oficial. Solo algunas personas de intimidad y a las cuales no está permitido dejar de recibir en ninguna circunstancia, podían verla. Desde las dos de la tarde, varias señoras habían sido, por consiguiente admitidas en las habitaciones de Edita, a la que prodigaban esos consuelos más ó menos vulgares que hacen más daño que provecho a los corazones heridos. Hay dolores que no se alivian sino compartiendo los, y no se tranquilizan de seguro con oír que el tiempo trae el olvido ó la resignación. A los que lloran, una lágrima de simpatía es el único bálsamo que les alivia, porque en el horrible de su dolor, lo más atroz es el sufrir solos. Edita había acogido, por lo tanto, con bastante frialdad, a las que le hablaban en lenguaje poco apropiado al estado de su alma, y sus amigas, viendo tan cansada y triste, no prolongaron su visita. A las cuatro ya no había nadie en el pequeño gabinete que conocemos, en el que reinaba una semi oscuridad agradable, y la joven gozaba hacia algunos instantes del descanso que procura la soledad, muy preferible a la charla de los indiferentes, cuando la puerta se abrió de nuevo, y esta vez sin que hubieran llamado ni anunciado, y entró el señor de Lairis. Edita no le esperaba, puesto que le había visto la noche antes, y hasta se sorprendía de que el señor de Orvilliers no hubiese hecho alusión alguna a aquella visita que no debía ignorar. Pero el giro que había tomado la conversación entre los dos esposos, explicaba el que se hubiese olvidado de hablarle ó manifestarle su sorpresa. La aparición de su amante le causó pues, además de la emoción que siempre experimentaba al verle—sobre todo, después de los últimos acontecimientos—una especie de sorpresa que se convirtió en dolorosa en cuanto ella la vio en el joven. En efecto, Eduardo de Lairis estaba esce-

sivamente pálido; su rostro tenía una expresión que ella no le conocía y que la hizo presentir—con esa esquisita sensibilidad de sus fibras femeninas—alguna nueva y gran desgracia. Eduardo se había dirigido hacia ella con precipitado paso, pero ella ya estaba de pie para recibirlo, cuando llegó al sillón, del que por decirlo así, no se había levantado en todo el día, dominada por esa postración de fuerzas físicas que sigue generalmente a las violentas emociones del ser interior. —¿Qué sucede?—le preguntó la joven únicamente, segura de que sucedía algo. Eduardo antes de contestar a Edita, la cogió en sus brazos y posó sobre su frente un large beso que la hizo estremecer, dominada por una angustia indecible. —¿Cualquiera diría que este beso... es una despedida—dijo la joven soltándose suavemente de sus brazos, para mirarle mejor. —Edita—le respondió Lairis entonces—escúchame... y no me interrumpas... ni trates de combatir mi resolución, porque sería inútil. Además, el señor de Orvilliers no tardará en volver del Palacio de Justicia... he rogado que le avisasen de mi presencia... que le dijese que deseaba tener una entrevista con él... Nuestros instantes, están, pues, contados... Mientras se espesaba de ese modo el señor de Lairis sentía que el cuerpo de la joven se ponía rígido entre sus brazos, porque no había soltado completamente. Pero no pronunciaba una palabra. Solo le miraba fijamente. —Edita—prosiguió Eduardo como hombre que tiene prisa de hablar, por miedo de lo que va a decir y desearo de soltarlo para escapar al dolor que le causaba a sí mismo—Edita mía, lo que habíamos resuelto, lo que habíamos soñado es imposible. Al alejarme de tu lado, en cuanto se hubo disipado la embriaguez que tu presencia me inspira y que me hace ante ti más débil que un niño... he visto claro... mi conciencia... mi honor... y mi amor leal y verdadero... han hablado a su vez... y me han dictado la conducta que debo seguir... la única digna de ti y de mí... Huir juntos como tú... pobre martir... me proponías... no será una solución... Y ha sido mi sueño, sin embargo, desde el día en que fuistes mía... sueño largo tiempo acariciado, y que evocaba en mis momentos de pasión, de desaliento y de celos... sueño que desentendía para mí, a tu lado, hermoso horizonte de felicidad... sueño impio, y cuyo horrible delito he visto claramente en el instante preciso en que iba a realizarlo... Mira, Edita, después que me separé de ti, impulsado por yo no sé que fuerza desconocida, fui ver a Juan Cameron. Pensaba que nuestro plan necesitaba algún tiempo para ejecutarse y que mañana espiraba el plazo que me concedió el que sufre y se muere por culpa nuestra... Quería explicarle, sin decirle todavía la verdad ni nombrarte—porque siento un pudor de hablar, ni confesar nuestro culpable amor...

que cierra mis labios con tal fuerza, que me parecía haber de estar ante el cadalso y no podría decir la palabra que salvaría mi vida, si esa palabra te entregaba a la vergüenza, ¿quieras, pues, explicarle que estaba seguro de salvarle, de arrancarle dentro de poco a la espantosa venganza de que era víctima... pero que necesitaba para eso más tiempo de lo que yo había creído. A las primeras palabras que le dirigí, me interrumpió con esa sonrisa altiva y resignada que no he visto sino en su boca y en la tuya algunas veces, amada mía. —Es inútil—me dijo—lo que no habéis tenido valor de hacer todavía, no lo hareis jamás... Eduardo se detuvo un instante, palpitante y con el rostro bañado en sudor. —¡El desgraciado sabía la verdad!—prosiguió luego con voz alterada—¡La sabía hacia tres días! Mi conducta, mis vacilaciones, algunas palabras escapadas en nuestra última conversación, le habían abierto los ojos. Ciertos pequeños detalles olvidados al principio a causa del gran trastorno que le había producido el golpe injusto que le hería, habían vuelto a presentarse a su imaginación... ¡Y lo había comprendido todo! —Sois el amante de la señora de Orvilliers—continuó—El depósito que me confiásteis era un depósito de amor... eran cartas de mujer... El marido al encontrarlas en mi casa... me acusa... y se venga. —¿Cómo!—exclamé yo casi consolado por aquella revelación que disipaba toda duda entre nosotros—¿sabiais esto... y no habéis ido a ver al señor de Orvilliers, probándole vuestra inocencia? —¡No tenía el derecho de hacerlo!—añadió friamente—Ese secreto no es mío, es vuestro, Eduardo... es el secreto de una mujer... y por lo tanto, sagrado... —Y moriré deshonrado, sin haber cometido acción alguna que me reproche la conciencia. —¡Maldiciéndome, despreciándome, acusándome de cobardía y haciendo de mí vuestro asesino!... —¡Compadeciéndome, Eduardo! Aquello era sublime, Edita... casi sobrehumano. Comprendí tanta grandeza de alma... que me deslumbró y me avergonzaba... pero que hizo ver claro en mi conducta... Entonces supe bien lo que era honor y aprendí lo que era cumplir con un deber... ¡por cruel que sea! —Entonces—prosiguió el señor de Lairis con voz más tranquila—vi la situación tal como es... Comprendí que era un cobarde, no solamente para él, sino para contigo—para contigo a quien amo lo bastante para haberme hecho olvidar los gritos de mi conciencia... y también para Ricardo O'Brien, del que ámbos llevamos luto, y que no tenemos el derecho de deshonrar, como agradecimiento de su cariño y de su confianza en nosotros... Comprendí que no tenía el derecho de aceptar el sacrificio supremo que me había querido

hacerme, pobre mujer, santa y llena de abnegación, hasta en el perjurio y el crimen. Comprendí que ese juramento hecho sobre el cadáver de un padre, no tenía el derecho de aceptar que faltases a él, y que después de haberme apoderado de tu vida en este mundo, no podía arrebatarte tu salvación en ese otro mundo en que tú crees. Comprendí que todos los beneficios serían para mí y todas las torturas para ti... y que yo mismo me despreciaría si consentiera en aprovecharme de la sublime locura de tu amor... Estrechóla con más violencia en sus brazos y apoyó la rubia cabeza de la joven contra su pecho, que palpaba con una de las crisis más terribles del alma. Edita se dejaba hacer; pero seguía inmóvil y rígida efecto de una de esas tensiones nerviosas que prestan al flexible cuerpo de la mujer la dureza del acero. —Mira,—continuó el joven con voz trémula é impregnada de exaltación,—no podemos luchar contra la fatalidad. Nuestra vida ha terminado, de todos modos. Tú ménos que yo, tal como eres, serias capaz de gozar de una felicidad comprada a tanta costa. En los labios de Edita apareció una triste y desgarradora sonrisa. ¿Acaso había pensado en la felicidad? Había previsto y aceptado para ella el sufrimiento a fin de salvarte, pero no había pensado en más. Eduardo continuó: —Había oído decir a menudo que desde esta vida toda falta llevaba su castigo. Viendo tantos seres viles y criminales que la Providencia parece proteger, no lo creía!... Ahora lo creo... solo que los que espían... son los que valen más y son mejores que los otros... Mira cuantas ruinas nos rodean... cuantos golpes nos hieren... cuantas desgracias hemos creado bajo nuestros pasos... por no haber tenido valor de seguir el camino recto... Tegamos al menos el de aceptar la expiación completa sin bajar la cabeza. —Además—añadió con un sollozo ahogado, de toda nuestra dicha... ¿qué nos queda ya?... pero te callas... Edita mía... contestame una palabra... una sola... ¿en qué estás pensando? —En que me amas ménos—repuso la joven con frialdad. —¡Oh!—dijo Eduardo,—¡no lo creas! ¡Es eso todo lo que has comprendido en mis palabras? —Pero yo,—prosiguió Edita sin escucharle,—te amo siempre lo mismo... ó más... y te lo probare? La joven se había separado por completo de Eduardo y con paso lento, con su aspecto algo parecido a los fantasmas ideales de las visiones de la fiebre, se dirigió a la chimenea, colocó los dos codos sobre el mármol, ocultó entre sus manos de niña su linda cabeza, a la que su sedosa cabellera formaba una aureola dorada y permaneció silenciosa y pensativa. Eduardo iba a acercarse a ella y a hablarla todavía, cuando le detuvo un ruido de pasos que se acercaba. Quedose livido y se incorporó.

condiciones; aprovecha la fuerza mecánica del Niágara al descender y estrellarse en el abismo...

Superior en el cuarto. Hermosilla cumplió y estuvo valiente en el segundo...

Ayuntamiento de Picasent al primer regidor D. Francisco Crespo Sanchez.

La AGENCIA FABRA nos transmite esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:

Roma, 29. Hoy o mañana quedará aprobada definitivamente en el Senado la ratificación del tratado de comercio entre España e Italia.

Los grupos se proponían asaltar el edificio y dar muerte a los estudiantes, cuando la policía y los gendarmes, y después la tropa, acudieron a restablecer el orden.

Los primeros, según parece, trataron de realizar o realizaron una agresión contra los estudiantes, los cuales, asomándose a las ventanillas, hicieron cuatro disparos de revólver.

Los grupos se proponían asaltar el edificio y dar muerte a los estudiantes, cuando la policía y los gendarmes, y después la tropa, acudieron a restablecer el orden.

La presencia de la fuerza pública no bastó para dispersar a los amotinados; y aquella se vio obligada a hacer uso de las armas, resultando tres personas heridas.

Al fin se restableció el orden material, pero reina viva agitación en toda la ciudad.

La mayoría de los periódicos republicanos aplaude el discurso sensato y discreto pronunciado en Burdeos por el presidente de la república...

El parte facultativo sobre la salud del emperador Federico, dice que esta mañana había desaparecido la fiebre; que el estado general es bastante satisfactorio, y que el enfermo ha dormido bien durante la noche.

Hoy se ha verificado en esta ciudad una elección para cubrir una vacante de senador, resultando elegido el Sr. Carlos Ferrer.

A pesar de ser día festivo el Senado se ha reunido hoy en sesión extraordinaria para discutir el tratado de comercio entre España e Italia.

Leído el dictamen proponiendo la ratificación, ha sido aprobado el proyecto en votación ordinaria.

El periódico el Temps da cuenta de un desafío realizado esta mañana en el bosque de Bofia.

Los adversarios eran los periodistas Dupuis y Herbert.

El origen de la cuestión fue según parece, una polémica periodística sobre cuestiones de arte, pues ambos se dedicaban a la crítica artística y literaria.

El Sr. Dupuis cayó muerto en el acto.

El presidente de la república Sr. Carnot, contestando en el almuerzo con que se le ha obsequiado esta mañana, al brindis pronunciado por el presidente del Consejo general (diputación provincial), dijo que la política de su gobierno...

En el palacio de Ajuda, en las habitaciones de la reina doña Pia, se ha producido un incendio, que inmediatamente fué sofocado.

Los perjuicios han sido insignificantes. La causa se atribuye a haberse incendiado el horno de una chimenea.

De La Iberia. "Todo el mundo está conforme en que la descomposición del partido reformista significa un verdadero triunfo para el partido liberal y acrecienta el prestigio de su jefe, siempre encerrado en una política seria y fuerte, cuyos excelentes efectos han de reconocer todos los que de política se ocupan, hasta aquellos que por resistirse a más ingenua y favorable comisión andan por ahí pregonando la fortuna del señor Sagasta."

El martes 1.º de mayo es el día señalado para la vista del recurso de casación interpuesto por el director del periódico El Baharte, de Sevilla, contra la sentencia de la sala de lo criminal de la Audiencia de dicha población, por la que se le condena como autor del delito de injurias graves inferidas a la autoridad por medio de la prensa, a la pena de cuatro años de destierro.

Está encargado de sostener el recurso el letrado D. Paulino Gonzalez Hernandez.

Hoy hace seis años del fallecimiento del hijo ilustre de esta villa, a cuya memoria se le dedica el día de hoy, en la casa de nuestro ilustre jefe, Serrano, 33.

Aquellos que no hubiesen recibido invitación directa, por si la premura del tiempo no permite circularlas todas, deben considerarse invitados en virtud de este aviso, y asistir personalmente, o hacerse representar, en dicha reunión.

Sucesos: A las siete y media de la tarde de ayer fué detenido en un coche del tranvía del Este un individuo por sospechas de haber robado el reloj a un pasajero.

Al ver que se resistía a levantarse del asiento que ocupaba, fué registrado, encontrándose la alhaja robada con la anilla rota debajo del almohadón.

A las dos y media de la tarde de ayer, un coche tranvía atropelló a un niño de cuatro años en la calle de Ferraz, causándole una estensa herida con fractura de la tibia.

El conductor fué detenido y puesto a disposición del juez de instrucción del Centro.

Leemos en La Epoca: "Es de esperar que a la llegada del gobernador de Guipuzcoa a San Sebastián proceda contra los diputados provinciales carlistas que, faltando al art. 73 de la ley orgánica, se han ocupado en sesión pública en cenar con los representantes de aquella provincia en la Cámara."

El hecho, según se nos comunica, ha producido algún malentendido indignación entre los elementos liberales de todos matices, y ese ejemplo servirá sin duda de provechosa lección para que, unidos en setiembre, no permitan que en las corporaciones populares tengan mayoría los carlistas."

Hoy lunes, se celebrará en el teatro Lara la última función de la temporada a beneficio de los profesores de la orquesta de dicho coliseo.

El 1.º de julio próximo la dirección de la caja general de Depósitos se refundirá en la de la Deuda pública, y la dirección general de Rentas pasará a formar parte de la sección de Tabacos de la Inspección del gobierno ceros de la compañía Arrendataria, y la sección de timbre con las Loterías se refundirá en la dirección de Impuestos.

La detenida fué puesta a disposición del juez de guardia.

Anoche se dijo en un círculo de políticos bien informados, que el Sr. Castellar tenía por seguro que el gobierno presentaría en este período legislativo la ley del sufragio universal, y que en esta creencia del eminente orador más resueltos propósitos de apoyar al ministerio, y si hubiera de hacer distinciones, el Sr. Castellar aun apoyaría con más decisión, y especialmente al Sr. Albareda, en quien mira y considera la representación de las tendencias más liberales del gabinete.

Es muy posible que hasta mañana o pasado no se reuna la comisión que entiende en el proyecto de ley de la rebaja de la contribución directa.

Anoche se dijo que hoy continuaría la discusión de las reformas militares en el Congreso.

Hoy conferenciará el Sr. Montero Rios con el Sr. Moret para hacerle presente los deseos de los diputados que se interesan por la esportación del ganado vacuno de las provincias del Noroeste.

Hasta la hora de cerrar la edición de la mañana, hemos recibido de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR, del interior el siguiente TELEGRAMA:

Cádiz, 30 (4 m.). En el teatro del Circo se ha celebrado una reunión de elementos republicanos. Pronunciaron discursos Gallego Diaz, catedrático del Instituto de Jerez, que explicó el objeto de la reunión, y dió a conocer algunas adhesiones; Peña Otero, director de El Manifesto, denunció immoralidades de Cuba y atacó la administración provincial de Cádiz; Moja Bolívar, director de Las Noticias, de Málaga, expuso su creencia de que el pueblo está ya preparado a recibir la república; Francos Rodríguez, redactor de El País, afirmó que vivimos en pleno absolutismo, y confirmó las diferencias de los republicanos; Santos La Hoz explicó el manifiesto de Ruiz Zorrilla, de Londres, diciendo que en él están basados todos los poderes en el sufragio universal, dirigió energicos cargos al partido conservador, y opinó que en la grave crisis económica que atravesamos, los obreros deben intervenir en la política; el Sr. Gallego Diaz terminó dando gracias a los concurrentes y recomendando la unión de los republicanos.—Rodríguez.

Con más concurrencia que nunca se celebró ayer en la escuela de Música y Declamación el cuarto y último ejercicio lírico-dramático del presente curso, bajo la presidencia del señor Arrieta.

Constaba el programa de dos partes de música con 23 números las dos y una del juguete en un acto, original y en verso del Sr. García de Luna, titulado El otro y la vida.

Actuaron, pases, y fueron aplaudidos en canto, las Sras. Marías y Gonzalez, de la clase del Sr. Martín; Lujan, del Sr. Ronconi; Aponte y Fernández Peco, del Sr. Puig; Bofill, y Calabró y Rodríguez Hernandez, del Sr. Vazquez; el Sr. Alvarez, del Sr. Puig; el Sr. Gil, del Sr. Inzenga, y Perez Ferrer, del Sr. Vazquez.

En orquesta la clase de conjunto del Sr. Zubiaurre.

En piano: las Sras. Sanchez y Perez, del Sr. Delgado; Gallego y Hernandez, del Sr. Zalza; Alcaide, del Sr. Fernandez Grajal (don M.); y los Sres. Guervos, del Sr. Mendizábal, y Berce, del Sr. Trago.

En órgano: el Sr. Teresa, del Sr. Ovejero.

En piano y violín: la Srta. Cabello y el señor Ortiz de Zárate, del Sr. Zubiaurre.

En arpa: las niñas Concepción y Guadalupe Sayas, de la Srta. Bernis.

En trompa: los Sres. Sanchez, Camero, Martín, Benito, Fuentes y Roche, del Sr. Font.

En harmonium: la Srta. Chevallier, del señor Almagro.

En violín: el niño Fernandez, del Sr. Monasterio.

En composición: las Sras. L. Zurita, C. Rodríguez y M. Torregrosa, del Sr. Arrieta.

En canto: los señores D. J. Alcaide, las señoras Bajatierra y Alvarez, de la Srta. Lamadrid, y los Sres. Orche y Jimenez, del Sr. Vico.

Recogiendo El Correo los rumores que han circulado sobre aplazamiento de la fecha en que S. M. ha de ir a Barcelona, escribe anoche:

"Si como se viene creyendo, la apertura de la exposición tiene lugar el día 16 de mayo, es seguro que con la ayuda de Dios—este día se hallará la reina en Barcelona."

No hay noticia, ni suceso, ni motivo, ni indicio alguno que permita creer lo contrario.

El viaje a Valencia, ó mejor dicho, la coyuntura de este viaje, es lo que aun no está decidido. S. M. desearía ir a Valencia antes ó después de su viaje a Barcelona, para conocer la hermosa ciudad en que desembarcó su difunto marido después de la restauración, y para poner a su hijo bajo la protección de la Virgen de los Desamparados, pero repetimos que esto no está aun resuelto."

El Resumen publica anoche la siguiente convocatoria: "Los senadores, diputados, ex-senadores y ex-diputados que siguen la política del general Lopez Dominguez, se reunirán el miércoles 2 de mayo, a las tres de la tarde, en la casa de nuestro ilustre jefe, Serrano, 33."

Aquellos que no hubiesen recibido invitación directa, por si la premura del tiempo no permite circularlas todas, deben considerarse invitados en virtud de este aviso, y asistir personalmente, o hacerse representar, en dicha reunión."

Sucesos: A las siete y media de la tarde de ayer fué detenido en un coche del tranvía del Este un individuo por sospechas de haber robado el reloj a un pasajero.

Al ver que se resistía a levantarse del asiento que ocupaba, fué registrado, encontrándose la alhaja robada con la anilla rota debajo del almohadón.

A las dos y media de la tarde de ayer, un coche tranvía atropelló a un niño de cuatro años en la calle de Ferraz, causándole una estensa herida con fractura de la tibia.

El conductor fué detenido y puesto a disposición del juez de instrucción del Centro.

Leemos en La Epoca: "Es de esperar que a la llegada del gobernador de Guipuzcoa a San Sebastián proceda contra los diputados provinciales carlistas que, faltando al art. 73 de la ley orgánica, se han ocupado en sesión pública en cenar con los representantes de aquella provincia en la Cámara."

El hecho, según se nos comunica, ha producido algún malentendido indignación entre los elementos liberales de todos matices, y ese ejemplo servirá sin duda de provechosa lección para que, unidos en setiembre, no permitan que en las corporaciones populares tengan mayoría los carlistas."

Hoy lunes, se celebrará en el teatro Lara la última función de la temporada a beneficio de los profesores de la orquesta de dicho coliseo.

En la de la Deuda pública, y la dirección general de Rentas pasará a formar parte de la sección de Tabacos de la Inspección del gobierno ceros de la compañía Arrendataria, y la sección de timbre con las Loterías se refundirá en la dirección de Impuestos.

Por decreto del presidente de la república francesa, publicado en el diario oficial del jueves, se fija la pensión del general Boulanger en 10000 francos.

Además tiene otra pensión de 2000 francos por la Legión de honor.

Hasta la hora de cerrar la edición de la mañana, hemos recibido de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR, del exterior los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 29 (11 m.). Los sucesos ocurridos en Tolosa, entre boulangéristas y estudiantes son de indudable gravedad, pues estuvo a punto de ocurrir un verdadero conflicto y la policía no consiguió restablecer el orden, sin hacer uso de las armas y ocasionar algunos heridos.

Los animos están muy excitados y se teme con razon que las manifestaciones de los últimos días tengan en lo sucesivo mas graves consecuencias que lamentar.

Berlin, 29 (11 30 m.). La mejoría del enfermo se acentúa. El emperador está más tranquilo y de buen humor; se ocupa mucho en lecturas de obras de literatura y periódicos ilustrados ó deja que le lean en voz alta para no fatigarse.

Los médicos han aconsejado a la emperatriz Victoria que, si quiere una vez al día, salga a respirar el aire libre.

Se dice que en la entrevista de Bismarck con la reina Victoria de Inglaterra, se trató ampliamente del arreglo definitivo de la cuestión de sucesión en el trono.

Londres, 30 (3 m.). El sábado por la mañana ocurrió una colisión cerca de la isla Wight entre el vapor Moto, que navegaba de Bilbao a Newcastle, y el buque de vela Sumbra que se dirigia a Sidney. Este último se fue a fondo en el acto, ahogándose 13 tripulantes y entre ellos el capitán; 17 pudieron salvarse en los botes del Moto. Este sufrió también graves averías.

La casa de los armadores Greenock ha recibido del almirantazgo la orden de construir dos cañoneros de primera clase.

Bolsin del día 29.

Fin de mes, 67'05. Próximo, 67'20. Barcelona: interior, 67'05. Exterior, 69'07.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID

DEL LUNES 30.

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA.—Santa Catalina de Siena, virgen; San Indalecio, obispo y mártir, y San Pascual Bagnoni, confesor.—Indulgencia plenaria, como en 30 de enero.

Sol: sale a las 5'1 y se pone a las 6'34.

CULTOS PARA EL 30

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Catedrales, y habrá solemne función, celebrando el P. Emeterio Fernandez; por la tarde completas y reserva.

En San Ginés empiezan las solemnes fiestas de la Archicofradía de los Santos Sagrarios: en las once se manifestará a S. D. M., y permanecerá día y noche hasta el 10 de mayo; por las tardes, a las siete, serán los ejercicios, predicando D. Filomeno Cuevas.

En el Cristo de la Salud habrá manifiesto por mañana y noche, como todos los lunes. La misa y oficio son de Santa Catalina. Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora de las Tribulaciones en las Carboneras, ó de las Angustias en la Latina, Escuelas Pías de San Fernando ó Cañizares.

HOSPITALIDAD DE LA NOCHE

En la noche del día 28 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Norte, a 12 hombres y 2 mujeres.—Total, 14.

En la misma noche, en el Asilo del Sur, se ha dado hospitalidad, cena y desayuno a 28 hombres, 4 mujeres y 2 niños.—Total, 34.

Para honrar la memoria del Excmo. Sr. D. Tomás Leandro de Lanuza (Q. S. G. G.) en su aniversario del día 30 de mayo, su hija única, doña Matilde Lanuza, hace una limosna de cincuenta pesetas a estos asilos. Durante las oraciones de los asilos y por 10 días consecutivos, pedirán por el eterno descanso de dicho señor.

AVISOS UTILES

UN CASO DIFICIL. Ruego a V. me envíe inmediatamente otros seis frascos de Rob Lechaux, con jugos de yerbas.

Tenia un empuje en la mano derecha desde cerca de ocho años, y me veía obligado a llevar siempre mi mano envuelta. Desde que he tomado algunos frascos de Rob Lechaux, me hallo bien y mi mano va más envuelta. Pero con el mal tiempo tengo algunas veces comeztones; y as por el motivo que deseo tomar aun algunos de sus excelentes frascos.

Le autorizó a publicar mi carta si lo juzga a propósito.

De V., etc. Luis Maffre, empresario en carpintería.

Narbona (Francia), a 13 de abril de 1885. M. Lechaux, farmacéutico, 164, calle Sainte-Catherine, en Burdeos.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 30

ZARZUELA.—9.—F. 31 de ab.—T. impar.—Rafael de la Fombrana (compañía italiana).—COMEDIA.—(Compañía cómica italiana).—9.—T. 2.—H. Sotocasa.—Debe.

ALHAMBRA.—8.—F. 16 de abono.—La Africana. APOLO.—(Compañía Cereceda).—9.—Los Valientes.—La estudiante.—Niña Pancha.—Niniche.—(Segundo acto).

LARA.—9.—(Beneficio de los profesores de la orquesta de este teatro).—T. 2.—Impar.—Serenidad.—Orquesta española.—Martín; Niniche.—(Segundo acto).—Orquesta española.—Isidoro Perez. MARTIN.—(Empresa de Variedades).—9.—Las provincias.—Niña Pancha.—La moza del cura.—Los baturos. ESLAVA.—9.—Apuntes del natural.—Teléfono 2000.—A vista de pájaro.—Los inútiles. PRICE.—8.—12.—Grande variada función de ejercicios ecuestres, gimnásticos, cómicos y acrobáticos, y Mr. Bennett con sus célebres gatos amestrados. CIRCO HIPICO ROMO DE VERANO (paseo del Prado, junto al Dos de Mayo).—8.—Gran suceso, tercera presentación de la compañía ecuestre, gimnástica, acrobática y cómica.

DINERO En el acto con gran reserva sobre... PRESTAMOS SOBRE libros y muebles. CRUZ, 37 y 39, primeros, etc.

NO MAS SANGRIAS Con los preparados de Acónito y canchalauga de Sanchez Oceña, muy útiles en afecciones por exceso de sangre. Jarabe, 10 rs.; los jarabes, 4; en su farmacia, Atocha, 33, frente a Relatores.

CATARROS REBELDES CRONICOS. Se curan radicalmente usando el JARABE PECTORAL DE R. HERNANDEZ. Precio: 2 50 ptas. frasco. C. Mayor 27 y 29, Madrid.

RONQUERA E INHIBICION DE GARGANTA. General Porrier, ex-catedrático de Anatomía y Cirugía, ex-Hermosilla y Araya, Razon, Flora, 3.

GRAN ALMACEN Se alquila con patio, habitaciones, dos portadas, más 3000 pesetas. Palma Alta, 33, portada al paseo. MALES VENERGOS matriz Dr. Barragan, etc.

REPRESENTANTES

Hacen falta para una acreditada...

SE ALQUILA UNA COMODA...

DINERO SOBRE SUELDOS Y...

HABITACIONES. LEONES 8...

MA PARA CASA DE LOS PA...

YA INGLESA. OTRA ALEMA...

SE VENDE COCHE PEQUEÑO...

SE VENDEN BERLINA Y CHAR...

DEPENDIENTE PRACTICO EN...

ELIXIR Y POLVOS. DRES. VI...

3000 ARROBAS...

VENTA...

SE CEDE PRINCIPAL NUEVO...

ELIXIR Y POLVOS. DRES. VI...

SE VENDE UNA CASA DE LA...

MA PARA CASA DE LOS PA...

TERCER ANIVERSARIO...

DON MANUEL ECURDIA...

Todas las misas que se...

Su hijo, hermanos, primos...

EL NIÑO...

CARMELO ARANTEGUI...

ha sabido al cielo el día...

Sus desconsolados pad...

EL reverendo padre...

ANGEL SAMBOAL...

R. I. P.

La congregación de Nuestra...

Se ruega a los numerosos...

TERCER ANIVERSARIO.

LA SEÑORA D. LAURA TABOADA...

Todas las misas que se...

Su viuda don Eladio...

PRIMER ANIVERSARIO.

EL SEÑOR DON AGAPITO DIAZ...

apoderado general que...

Todas las misas que se...

Su viuda D.ª Sofia...

POR 35 PTAS. CAMAS...

DINERO...

BARQUILLO, 12, 1.º IZQUIERDA...

29, LUNA, 29, M. GARCIA.

magnesia Villegas...

MANUAL DEL JURADO...

LA CALVICIE HA MUERTO...

PATENTE DE INVENCIÓN POR 20 AÑOS.

Con la nueva Pomada...

BARCELONA Sucursal...

NOTA...

EL SEÑOR DON GUSTAVO SAENZ...

Doctor en Ciencias y en Medicina...

R. I. P.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Rector...

PRIMER ANIVERSARIO...

EL EXCMO. E ILMO SEÑOR...

DON VICTOR MARTI Y FONT...

Inspector general de primera...

falleció el día 30 de abril de 1887.

R. I. P.

Todas las misas que se...

Su viuda la Excmo. Sra. D.ª...

PRIMER ANIVERSARIO...

EL EXCMO. E ILMO SEÑOR...

DON VICTOR MARTI Y FONT...

Inspector general de primera...

falleció el día 30 de abril de 1887.

R. I. P.

Todas las misas que se...

Su viuda, hijos, hijos políticos...

SEXTO ANIVERSARIO...

EL EXCMO. SEÑOR...

D. RAMON DE MESONERO ROMANOS...

cronista de Madrid...

falleció el día 30 de abril de 1882.

EMULSION DE SCOTT

de Aceite Puro de Hígado de Bacalao...

Ha sido universalmente aceptada...

RACIONAL, PERFECTA Y EFICAZ...

TÍSID INCIPIENTE, TOS PERTINAZ...

PORQUE En su composición...

Siendo de fácil digestión...

Si su acción terapéutica...

Porque a la doble acción...

ALABASTRINA CUBANA...

Su más importante propiedad...

Quitale las manchas de la tez...

Representante en esta plaza...

IMPORTANTÍSIMO.—FLUIDO VITAL.

Remedio infalible para la curación...

de todo tipo de debilidad...

de la juventud ó de la vejez.

de los casos de debilidad...

de la infancia y de la vejez.

de la debilidad de los órganos...

de la debilidad de la memoria...

de la debilidad de la voluntad...

de la debilidad de la fuerza...

de la debilidad de la energía...

de la debilidad de la vitalidad...

de la debilidad de la actividad...

de la debilidad de la inteligencia...

de la debilidad de la sensibilidad...

de la debilidad de la moralidad...

de la debilidad de la espiritualidad...

de la debilidad de la religiosidad...

de la debilidad de la caridad...

de la debilidad de la justicia...

de la debilidad de la verdad...

de la debilidad de la belleza...

de la debilidad de la bondad...

de la debilidad de la pureza...

de la debilidad de la castidad...

de la debilidad de la continencia...

de la debilidad de la abstinencia...

de la debilidad de la moderación...

de la debilidad de la templanza...

de la debilidad de la mansedumbre...

de la debilidad de la dulzura...

de la debilidad de la paciencia...

GRANDIOSAS REBAJAS

POR SER EL OCTAVO ANIVERSARIO...

DE LA APERTURA DE ESTOS INMENOS ALMACENES...

OCHO MILLONES EN NOVEDADES Y ARTICULOS...

PARA SEÑORAS, HOMBRES Y NIÑOS...

GRANDES ALMACENES DE LA ISLA DE CUBA...

MONTERA, 18, MADRID

Los nuevos artículos...

Remesas a provincias...

POR 8 DUROS...

POR 15 PESETAS...

POR 15 PESETAS...

POR 15 PESETAS...

POR 50 PESETAS...

POR 25 PESETAS...

POR 20 PESETAS...

POR 40 PESETAS...

POR 6 PESETAS...

POR 10 PESETAS...

POR 9 PESETAS...

POR 25 PESETAS...

POR 15 PESETAS...

POR 15 PESETAS...

POR 22 PESETAS...

POR 15 PESETAS...

POR 120 PESETAS...

Tenemos muchísimos artículos...

Muebles de lujo de todas clases...

3, COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3.

SACERDOTE FRANCÉS...

SE VENDEN DOS PIANOS...

SE VENDE UN DUQUE ESTRAN...

HABITACIONES ESTERIORES...

ELIXIR DE SACARINA...

PREPARADO CON SACARINA QUÍMICAMENTE PURA...

UNICO EN ESPAÑA VILLEGAS

Nuevo descubrimiento de las ciencias médicas...

CANCER

DIABETES

CONGESTIONES DEL HIGADO

MAL DE BRITCH

POLISARCIA (OBESIDAD)

Se vende en la farmacia del autor...

MELCHOR GARCIA, CAPELLANES, 1 duplicado, MADRID.